



21 апреля – память преподобной Марии Египетской

Преподобная Мария, прозванная Египетской, жила в середине V и в начале VI столетия. Ее молодость не предвещала ничего хорошего. Марии исполнилось лишь двенадцать лет, когда она ушла из своего дома в городе Александрии. Будучи свободной от родительского надзора, молодой и неопытной, Мария увлеклась порочной жизнью. Некому было остановить ее на пути к гибели, а соблазнитель и соблазнов было немало. Так 17 лет Мария жила в грехах, пока милостивый Господь не обратил ее к покаянию.

Случилось это так. По стечению обстоятельств Мария присоединилась к группе паломников, направлявшихся в Святую Землю. Плыв с паломниками на корабле, Мария не переставала соблазнять людей и грешить. Попав в Иерусалим, она присоединилась к паломникам, направлявшимся в храм Воскресения Христова.

Люди широкой толпой входили в храм, а Мария у входа была остановлена невидимой рукой и никакими усилиями не могла войти в него. Тут поняла она, что Господь не допускает ее войти в святое место за ее нечистоту.

Охваченная ужасом и чувством глубокого покаяния, она стала молить Бога простить грехи, обещая в корне исправить свою жизнь. Увидев у входа в храм икону Божией Матери, Мария стала просить Богоматерь заступиться за нее перед Богом. После этого она сразу почувствовала в душе просветление и беспрепятственно вошла в храм. Пролит обильные



Фото: days.pravoslavie.ru

слезы у гроба Господня, она вышла из храма совершенно другим человеком.

Мария исполнила свое обещание изменить свою жизнь. Из Иерусалима она удалась в суровую и безлюдную Иорданскую пустыню и там почти полстолетия провела в полном уединении, в посте и молитве. Так суровыми подвигами Мария Египетская совершенно искоренила в себе все греховные

пожелания и соделала сердце свое чистым храмом Духа Святого.

Старец Зосима, живший в Иорданском монастыре св. Иоанна Предтечи, промыслом Божиим удостоился встретиться в пустыне с преподобной Марией, когда та уже была глубокой старицей. Он был поражен ее святостью и даром прозорливости. Однажды он увидел ее во время молитвы как бы возвысившейся над землей, а другой раз – идущей через реку Иордан, как по суше.

Расставаясь с Зосимой, преподобная Мария попросила его через год опять прийти

в пустыню, чтобы причастить ее. Старец в назначенное время вернулся и причастил преподобную Марию святых Тайн. Потом придя в пустыню еще через год в надежде видеть святую, он уже не застал ее в живых. Старец похоронил останки св. Марии там в пустыне, в чем ему помог лев, который своими когтями вырыл яму для погребения тела праведницы. Это было, приблизительно, в 521 году.

Так из великой грешницы преподобная Мария стала, с Божией помощью, величайшей святой и оставила такой яркий пример покаяния.

Память апостолов от 70-ти Иродиона, Агава, Асинкрита, Руфа, Флегонта и Ерма

Святые Иродион, Агав, Асинкрит, Руф, Флегонт и Ерм принадлежат к числу 70 апостолов, избранных Христом и посланных им на проповедь (память Собора 70 апостолов 4 января).

Святой апостол Иродион был родственником апостола Павла и его спутником во многих путешествиях. Когда христианство распространилось на Балканском полуострове, апостолы Петр и Павел поставили апостола Иродиона епископом города Патары. Апостол Иродион ревностно проповедовал Слово Божие и обратил в христианство многих греков-язычников и иудеев.

Разъяренные проповедью апостола, идолопоклонники и иудеи, сговорившись, напали на святого Иродиона, стали избивать палками и забрасывать камнями. Один из мучителей ударил его ножом, и апостол упал. Но когда убийцы скрылись, Господь восставил его невредимым.

После того святой Иродион еще долгие годы сопутствовал апостолу Петру. Когда святой апостол Петр был распят (+ ок. 67),

одновременно с ним, а также вместе со святым Олимпом, был усечен мечом и апостол Иродион.

Святой апостол Агав обладал даром пророчества. Он предрек (Деян. 11, 27–28) голод во времена императора Клавдия (41–52) и предсказал страдания апостола Павла в Иерусалиме (Деян. 21, 11). Апостол Агав проповедовал в разных странах и многих язычников обратил ко Христу. Апостол Руф, которого приветствует святой апостол Павел в Послании к Римлянам (Рим. 16, 11), был епископом в греческом городе Фивы; апостол Асинкрит (Рим. 16, 14) епископом в Гиркании (Малая Азия); апостол Флегонт – в городе Марафоне (Фракия), апостол Ерм – в Далматии (известен также еще один апостол от 70 по имени Ерм, который занимал кафедру во фракийском городе Филиппополе).

Все апостолы за свое бесстрашное служение Христу перенесли жестокие страдания и удостоились мученической кончины.

days.pravoslavie.ru

Евангельское чтение

Мк., 47 зач., X, 32–45

Когда были они на пути, восходя в Иерусалим, Иисус шел впереди их, а они ужасались и, следуя за Ним, были в страхе. Подозвав двенадцать, Он опять начал им говорить о том, что́ будет с Ним: вот, мы восходим в Иерусалим, и Сын Человеческий предан будет первосвященникам и книжникам, и осудят Его на смерть, и предадут Его язычникам, и поругаются над Ним, и будут бить Его, и оплюют Его, и убьют Его; и в третий день воскреснет.

Тогда подошли к Нему сыновья Зеведеевы Иаков и Иоанн и сказали: Учитель! мы желаем, чтобы Ты сделал нам, о чем попросим.

Он сказал им: что хотите, чтобы Я сделал вам?

Они сказали Ему: дай нам сесть у Тебя, одному по правую сторону, а другому по левую в славе Твоей.

Но Иисус сказал им: не знаете, чего просите. Можете ли пить чашу, которую Я пью,

и креститься крещением, которым Я крещусь?

Они отвечали: можем. Иисус же сказал им: чашу, которую Я пью, будете пить, и крещением, которым Я крещусь, будете креститься; а дать сесть у Меня по правую сторону и по левую – не от Меня *зависит*, но кому уготовано.

И, услышав, десять начали негодовать на Иакова и Иоанна.

Иисус же, подозвав их, сказал им: вы знаете, что почитающиеся князьями народов господствуют над ними, и вельможи их властвуют ими.

Но между вами да не будет так: а кто хочет быть бóльшим между вами, да будем вам слугою; и кто хочет быть первым между вами, да будет всем рабом.

Ибо и Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих.

Проповедь на Евангельское чтение

Протоиерей Вячеслав Резников

Сегодня – последние новозаветные чтения перед Лазаревой субботой, с которой пойдет уже точный отсчет последних дней земной жизни Господа Иисуса. Подведем некоторые итоги того, что мы за это время услышали.

В первую субботу поста строго-настрога напоминалось, что «суббота для человека, а не человек для субботы» (Мк. 2, 27). Пост должен укреплять духовные силы и не подрывать сил физических. Он должен помогать

думать о Боге, а не о чреве. Какая польза, если из последних сил угнетаем себя постом, и при этом мечтаем только о том, когда же он, наконец, кончится.

В первую неделю Господь обещал не оставлять нас и всячески укреплять: «Увидишь больше сего», – сказал Он Нафанаилу (Ин. 1, 50–51). И мы видели, как Он единым словом очистил прокаженного (Мк. 1, 40–42), исцелил бесноватого. Ученикам же Своим Он при ►



Фото: preparhia

этом сказал, что и они тоже смогут совершать такое, если будут укрепляться «постом и молитвой» (Мк. 9, 29).

Мы видели, как Господь исцелил расслабленного, принесенного на одре, и попутно напомнил, как важно собираться и молиться вместе и друг за друга, поддерживать и помогать друг другу. Ведь и расслабленного Господь исцелил, «видя веру» всех, кто потрудились ради него.

Господь предостерегал от возношения и от самообольщения. Считающие себя духовно здоровыми и праведными сразу выпадают из числа тех, к кому пришел Господь (Мк. 2, 14–17). Но как трудно победить желание – быть первым! Даже узнав о предстоящей катастрофе, ученики протискиваются поближе к Господу, чтобы сесть «одному по правую сторону, а другому» хотя бы «по левую в славе» Его. И Господь снова напоминает главное правило, которое никогда не подведет: «Кто хочет быть большим между вами, да будет

вам слугою; и кто хочет быть первым между вами, да будет вам рабом». Об этом Господь говорил и в самой середине Великого поста: «Кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее» (Мк. 8, 34–35).

И еще сегодня мы слышали притчу о том, как «У одного заимодавца было два должника: один должен был пятьсот динариев, а другой пятьдесят; но как они не имели, чем заплатить, он простил обоим». И – вопрос: «который из них более возлюбил его»? Разумеется, «тот, которому более простил». Мы же с вами весь пост молили Господа: «даруй ми зрети моя согрешения и не осуждати брата моего». И если в начале мы думали, что нам прощено пятьдесят динариев, а теперь поняли, что – все пятьсот, значит, время Великого поста прошло для нас не напрасно.

[https:// azbyka.ru](https://azbyka.ru)

Мысли вслух

Священник Александр Дьяченко

Блаженный

Священник, близкий мне человек, в конце лета всем семейством отправился в лавру к Преподобному. Его маленькая дочечка увидела инвалида в коляске. В лавре таких блаженных немало. Но она никогда не видела дядю в колясочке, вот и подошла. Тот ее по головке гладит и говорит:

– Маленькая, радуйся, у тебя скоро появится братик.

Та передала слова родителям. Те в недоумении, какой еще братик?! Никаких признаков. Блаженный блаженно улыбается. Спустя несколько месяцев УЗИ подтвердило: точно, братик.

Эволюция

Возвращаюсь из храма по деревенской дороге. Навстречу мне толкает тележку знакомый дед-матерщинник. Обычно я с ним стараюсь не заговаривать, больно уж он ругачий. Поздороваться и бегом. Сегодня первым начал дед:

– Бать, ты смотри, ну не ...! Книжки на помойку выбрасывают! Докатились. Смотрю, а в тележке у него полно книг.

– Смотри, фантастика, классика, а вот «Овод». Ты читал «Овод»? Я читал.

Свои восклицания он густо перемежает матом, но его возмущение неподдельно.

– Что же из них вырастет? А, бать? Чего ждать, если они книги на помойку выбрасывают?

И дальше потолкал тележку, причитая и матерясь.

Чудесное рядом

На Казанскую ездил в столицу. Нужно было пройти в Манеж. А пройти можно только по пригласительному билету. Пока дождался, чтобы меня провели, пока прошел, пока осматривали. Только потом обратил внимание на очередь, что стоит к какому-то образу. Издали присмотрелся, вроде как Тихвинская. Я Тихвинскую ни с какой другой не спутаю, все-таки наша храмовая икона. Думаю, здешняя, откуда-нибудь из-под Москвы. Сейчас по делам побегая и подойду. Побежал, потом резко остановился. А вдруг? Не может быть! Откуда ей здесь взяться?! И назад. Точно, она... чуть не заплакал... неожиданная радость.

Встреча

Вернулся из тюрьмы, а вернее, из зоны строгого режима. Проводили встречу с заключенными. Проговорили почти два с половиной часа, народ даже на обед не пошел. Просили приходить еще. Это уже моя четвертая зона, которую я посещаю. Как же там у них неуютно, холодно и сыро. Причем везде. Если краски, то обязательно серые. И везде туберкулезные больнички. В пятницу будем служить святителю Афанасию Ковровскому. Тридцать лет лагерей и ссылок. Какую же надо было иметь веру, чтобы все это преодолеть.

Основание

Утро сегодня выдалось свободное, и я снова ушел в лес. Тетя Рая, наша прихожанка и сама ►

большая любительница походить по лесу, вызвалась показать мне грибное место. В лесу тихо и вообще никого, так здорово.

– Раньше-то, – говорит Раиса, – человека в лесу услышишь и радуешься, даже стараешься перестреться с ним, поздороваться. А сейчас нет, не так. Как услышишь «аукаются», так затаишься и стараешься тихонько мимо прошмыгнуть. Страшно стало с человеком в лесу повстречаться.

Вышли на большую поляну.

– Здесь хутор прежде был. Василий Петрович, хуторянин, жил с семьей, хозяйство у них было большое, лошади, коровы. Гречиху здесь сеяли, рожь. Такие люди были работающие. Потом его в тридцатые раскулачили, хутор отняли и в деревне рядом с мамкиным домом участок дали. Говорили, будто Василий, перед тем как уйти, тайник где-то здесь соорудил да кое-что утаил. И что ты думаешь, правнук его нашел-таки этот тайник. В нем хуторяне попрятали всякие железки, скобы там, топоры и много чего еще пригодного для хозяйства. Сейчас Павел, правнук его, задумал у нас в деревне новый дом ставить. Старый-то его сгорел. Так он эти железяки прадедовские из лесу привез и в фундамент дома замуровал. «Пускай, – говорит, – мой новый дом стоит на отеческом основании». Вот какие дела.

Если бы

Если бы я мог писать иконы, то, наверное, дерзнул бы написать образ Пресвятой, идущей по России и за пояснок ведущей за собой миллионы людей. Кто-то говорит, что пояс Богородицы – это подделка, но я сам видел, как рядом с ним корежило бесноватых. Обе женщины. Возле одной стоял мужчина, наверное муж, и плакал, достало, видать, его женино беснование. Когда мы ехали служить



Фото: pxhere.com

в Москву, я предложил моей старосте ехать вместе со мной. Тем более что в это время тяжело заболел ее муж.

Она поехала, но только сама и отстояла в очереди двадцать часов. «Благодать, батюшка, вымаливается, а не достается по знакомству». Очередь в несколько часов – для кого-то паломничество к святыне, но для большинства, кто стоял, – это путь, пройдя который человек меняется и становится другим. Помню, когда в первый раз я осознанно приехал в лавру к мощам Преподобного и готовился подойти к его раке, прямо передо мной перекрыли движение и велели выйти из храма. Кого-то ждали. Монах, что перекрывал движение, довольно грубо оттолкнул меня. В другой раз я бы обязательно ударил его в ответ, но тот путь, который я прошел до того, как приехать к Преподобному, не позволил мне этого сделать. Чтобы измениться, нужно время, хотя бы для того, чтобы пообщаться с собственной совестью. Наверное, в этом, кроме всего прочего, одно из основных наших отличий от сект.

*Из книги священника
Александра Дьяченко
«Дневник Великого поста».
Издательство «Никея»*

Вопрос священнику

Можно ли простить измену мужа?

Отвечает иерей Виталий Гарабов:

– Вопрос этот сложный и неоднозначный. С одной стороны, мы имеем заповедь нашего Спасителя о прощении. С другой стороны, тут всё зависит от характера рассматриваемого греха: одно дело, если это было случайное единичное событие, и совсем другое, если данный грех совершается регулярно и систематически. Одно дело, если человек сокрушается и раскаивается, и совсем другое, если он цинично заявляет: «А что тут такого? Имею право!» Понятно, что во втором случае о прощении речи быть не может, и это не по какому-то жестокосердию пострадавшей стороны, а просто потому, что прощение как таковое теряет всякий смысл.

Однако зачастую даже в случае единичного греха нанесённая душевная рана настолько тяжела, что пострадавшая сторона не может простить согрешившего. Тут уж, как говорится, «кто может вместить, да вместит» (от Матфея 19, 12). Но я бы посоветовал помнить заповедь о прощении и простить, пусть не сразу, а по истечении некоторого времени, когда успокоится душевная буря.

Для пострадавшей стороны в данной ситуации встаёт вопрос: продолжать ли супружеское сожитие или разводиться? Спаситель в Евангелии ясно указывает, что грех прелюбодеяния таков, что он (и только он) даёт право на развод. Все последующие святые отцы и толковники следующим образом толкуют эти слова Христа: грех прелюбодеяния именно даёт право, но не обязывает к этому шагу. Тут также, «кто может вместить, да вместит». Если любовь пострадавшей стороны настолько крепка, что выдержала это искушение, то лучше, конечно же, сохранить брак.



Фото: tat.eparhia.

Является ли крещение действительным, если оно принято случайно и без веры?

– Я случайно крестилась. Пришла петь в хор, сразу отправили креститься. Я не собиралась этого делать и не верила. Я крещенная?

Отвечает священник Виталий Гарабов:

– Я думаю, в Вашем случае крещение действительно. С одной стороны, Православию чуждо католическое понятие «ex opere operato» («в силу совершённого действия»), поэтому никакое таинство нельзя совершить незаметно для принимающего его, обманом или насильно. Но с другой стороны, известно, что благодать таинств может действовать как бы авансом, а всё что случается с нами в жизни, происходит не без Промысла Божия. И в данном случае в произошедшем, я думаю, нужно усматривать руку Промысла. А именно, призыв Божий к вере во Христа и к служению Его Церкви своим певческим даром.

tat.eparhia.ru



Лёва родился с экстремально низким весом – всего 440 граммов

Этого малыша Наталья с мужем ждали 14 лет. Чудо случилось, но за него пришлось бороться.

Наталья постоянно лежала на сохранении: то кровотечение, то тонус, то еще что-то. Муж запрещал ей даже близко подходить к домашнему хозяйству, все делал сам. Малыша ждали в августе. Решили назвать Лёва.

Неожиданные схватки начались у Натальи на 24-й неделе беременности. Уже после всего врачи предположили, что, возможно, это была какая-то инфекция. Но сейчас они изо всех сил пытались остановить процесс. «Зайка, ну посиди, подожди еще», – умоляла сына Наталья. Не получилось. Лева родился 12 апреля с экстремально низким весом. Врачи назвали космонавтом, отправили в реанимацию и никаких прогнозов не дали. «Мы в таких ситуациях ничего не обещаем», – сказали они.



– Впервые я взяла его на руки через 2 недели, оторопев от такого размера. Маленькая дынька. Читала ему книжки, пела арию Трубадура «Луч солнца золотого» и откуда-то знала, что все будет хорошо. Несколько месяцев мы прожили с ним в больнице, а потом поехали домой. Лева все еще остается на кислороде.

«На кислороде» – это когда в комнате стоит огромный аппарат, а от него к младенцу тянется шланг. Далеко отойти нельзя – шланг не бесконечный. Спать, есть, принимать лекарства, гулять с мамой на ручках приходится на привязи.

– Шланг у нас достает в две комнаты и до балкона. На улицу мы до сих пор не выходили, – рассказывает Наталья. – Надеваю на Леву шапку, комбинезон, протаскиваю шланг на балкон – так мы гуляем.

Малышу очень нужен портативный кислородный концентратор, чтобы выходить на улицу, ездить на осмотр к врачам. Пожалуйста, помогите.



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*